



【大公匯全媒體】“眼看他起朱樓，眼看他宴賓客，眼看他樓塌了”。這兩天許多人被媒體牽引着，或者集體陷入了亢奮，或者抖出大量段子，熱烈地歡呼或者挖苦，把曾經給予吹得神乎其神的美國媒體和美式民主的贊譽當笑話看，當笑話談。

特朗普提前宣稱的“大勝”成了笑話，選前所有民調聲稱拜登會壓倒性勝利也沒有出現。吹噓上天民主黨將會在國會參眾兩院掀起“藍色浪潮”的預測，同樣未能兌現。和2016年那次一樣，媒體再次開了個大笑話。

而一如筆者所料，11月3日看完熱鬧后，最終還是要將目光回到國會兩院的對決之上。

選前儘管媒體吹噓到“似曾曾”，但政圈中人早都心知肚明，今屆大選恐怕要在爭議中落幕。共和民主兩黨從年中就對郵寄選票和權力交接等安排展開過幾輪攻防，因為誰都不信媒體的鬼話連篇，不相信會出現壓倒性的勝利。桑德斯上月錄制的關於郵寄選票開票走勢的短視頻，在民主黨支持者眼中，可以是“神預測”；但在對方眼中，何嘗不是郵寄造馬事先寫好的一個劇本呢。

民主黨在國會改選非但未能掀起“藍色浪潮”，還險些“陰溝里翻船”，其在眾議院控制的多數議席，目前雖然領先，但很可能面臨縮水，在佛羅里達、南卡羅萊納和奧克拉荷馬州等多個議席，已紛紛意外地輸給共和黨挑戰者。由於眾議院的投票，理論上應相對貼近于普選票的分布和走勢，因此這亦成為特朗普陣營加深對郵寄選票一面倒、有造馬嫌疑的質疑。

而且少數族裔，也沒有如美媒所預測的一面倒投給拜登。有半個拉美血統的拜登搭檔哈里斯（又名賀錦麗），果然未能吸納到佛羅里達州

拉美裔的選票，而是將選票投給了特朗普，并讓共和黨搶回前年失落的多個眾議員議席。

不管怎麼說，從程序上講，11月3日的投票不論怎麼投，都不能算是決出勝負。若真的尊重程序公義，則要等到12月14日選舉人投票，再等到明年1月6日，由下一屆的國會參眾兩院點算確認，才能正式公布總統選舉結果。當然，在壓倒性或一方願意主動認輸的情況下，可以提前知道結果，但今屆明顯不會如此。

如果按目前情況和特朗普的個性，會有一段時間的爭議。現在兩黨會否有底交易還不好說。原定12月8日之前各州議會要按普選結果委任選舉人，恐怕會有難度。如此，各州可以按憲法第二條，各自選出選舉人。但如果州長不同意，爭議可能會交到國會解決，屆時可能會出現眾議院以各州一票方式選總統，參議院選副總統的情況。

所以，除了國會改選除了會影響下屆白宮會否淪為“跛腳鴨”，還左右了選舉人票和與其相關的因素和走勢，內里還有各種彎彎繞繞。

“那烏衣巷不姓王，莫愁湖鬼夜哭”“殘山夢最真，舊境丟難掉”。說到底，資本主義社會，最終還是由資本話事。3.3億人口，2億多合資格選民，齊齊上演了場“一人一票”的大龍鳳，却原來這一票的重要性不如另一票，到頭來也不過只有538票。

黑人是命也好，疫下冤魂也罷，在美帝資本眼中皆如過眼雲烟，在“大總統”選舉中難以泛起絲毫漣漪。在筆者腦海里晃過的，居然是外交部發言人趙立堅日前回應美國大選的那句，“我不知道你們注意到沒有，今天外面的天空是蔚藍的”以及那酷酷的眼神。這才是真愛啊，哈哈！

# 首任007 辛康納利逝世終年90歲



【大公報訊】綜合BBC、《每日郵報》、《衛報》報道：英國著名演員辛康納利（Sean Connery）於巴哈馬的家中在睡夢中逝世，終年90歲。辛康納利作為首位007占士邦（James Bond）扮演者聞名國際，深受觀眾喜愛。

辛康納利的家人證實他在巴哈馬群島的寓所，於睡夢中安詳逝世，又指他身體不適已有一段时间。辛康納利的兒子杰森表示，父親離世時，身旁有許多家人陪伴。他形容對所有認識及熱愛他父親的人，今日是悲傷的日子。

**家境貧寒 13歲輟學謀生**  
辛康納利1930年出生於英國蘇格蘭愛丁堡一個工人家庭，由於家境貧寒，他13歲時已輟學開始謀生，當過救生員、貨車司機、牛奶派送員，也曾在棺材任職。他曾在英國皇家海軍度過了三年的時光，但因健康問題被迫退役。

1953年，辛康納利在世界健美先生比賽中獲得第三名，並開始在一些電影中扮演配角，並於1954年在音樂劇電影《春夢留痕》中首次主演，直到1961年被選為“占士邦”系列小說主角007的扮演者后，迎來人生轉折點。第一部《鐵金剛》系列電影《勇破神秘島》（Dr. No）1962年上映后收穫空前人氣和高額票房，令他一舉成名。作為上世紀60至70年代占士邦的第一任扮演者，辛康納利一共主演六部正式《鐵金剛》系列片，他其后在1983年再參演最后一部非正式007片《勇奪巡邏導彈》。

辛康納利亦參演《偷天陷阱》、《追擊赤色十月》等，並憑藉《義膽雄心》一片，1988年奪得奧斯卡最佳男配角。他還兩次獲得英國電影學院獎，以及三次金球獎。2003年的《奇幻兵團LXG》據信是他最后一部作品。

辛康納利扮演的占士邦風流倜儻，給全球影迷留下深刻的影響。1989年，59歲的辛康納利被《人物》雜誌評為世界上最性感男士；十年之后又被評為20世紀最性感男士。2000年7月，他獲英女王授勳為爵士。就在兩個月前，英國《廣播時報》（Radio Times）由1.4萬人投票選出心目中最佳占士邦人選，結果由辛康納利大熱勝出。

**支持蘇獨掀爭議**  
作為蘇格蘭人，辛康納利一直支持蘇格蘭獨立，並為主張蘇格蘭獨立的蘇格蘭民族黨（SNP）提供了大量資金援助。英國前蘇格蘭首席部長薩蒙德形容，辛康納利是“最偉大的蘇格蘭人、最后一位真正荷里活巨星，以及最具權威的占士邦”，又讚其為“堅定的愛國者”。不過亦有輿論批評他“背叛女王”，充滿爭議色彩。據報道，英國王室原計劃1997年為他授勳，但其政治立場，令這一榮譽被推遲三年。辛康納利於1990年代離開英國搬到巴哈馬群島。現任蘇格蘭首席部長施雅晴為辛康納利的死訊感到“心碎”，指“我們國家今天哀悼失去其中一位摯愛的兒子”。

辛康納利的私人生活甚為低調。這位銀幕上的萬人迷曾兩度結婚，他在1962年和澳洲女演員黛安·西蘭托結婚，育有一子，結婚十年后離婚。1975年，辛康納利與第二任妻子、摩洛哥畫家米歇蓮（Micheline Rochebrune）相伴走過四十年。

# 日首相菅義偉回應學術會議任命風波 強調應進行改革

【中國新聞網】據日本共同社報道，11月2日，日本首相菅義偉在眾議院預算委員會上，談及其此前拒絕任命6名日本學術會議會員一事時表示，會員的選拔存在問題。同時，他還強調，應該對該學術會議的組織進行改革。

據報道，當天，預算委員會舉行了針對內閣成員的基本質詢，菅義偉和全體內閣成員都出席了此次質詢。報道指出，這是菅義偉內閣上台后，首次接受一問一答形式的質詢。

在談及此前因未任命6名會員而引發的日本學術會議風波時，菅義偉表示，學術會議是封閉性的，就像是既得權益。他稱，“我從擔任官房長官時，就開始（對此）感到擔憂”，并強調有必要對學術會議的組織進行改革。

此外，圍繞學術會議將如何改革，科學技術

擔當相井上信治稱，“願與（學術會議會長）田隆章合作，面向未來共同探討”。

除學術會議問題外，質詢會上還討論了設立數字廳和能源政策等內容。菅義偉就設立數字廳介紹稱，“作為大膽推行規制改革的突破口，將創設（數字廳）”。他還就能源問題重申，為了2050年實現去碳化社會，將追求包括核電站等核能在內的所有選項。

10月1日，日本學界頂級機構日本學術會議向內閣提交了105名換屆會員推薦名單，但最終菅義偉任命99人，有6名學者被排除。按此前慣例，日本學術會議推薦的名單一律獲內閣批准，這是首次出現首相拒絕任命推薦人選，隨即引發軒然大波。